最近校長常常聽到一些經過校長室外的同學所發出的讚嘆聲「好漂亮喔!」「這些燈好有設計感耶!」、「好像誠品書店喔!」,相信同學應該都已猜到這是哪裡了?沒錯,這就是學校剛整修完成的圖書館,一座臺北市最有設計感、也最有溫度的圖書館即將落成,同學能夠盡情在裡面享受書香,體驗閱讀的樂趣。

圖書館於民國 90 年綜合大樓啟用時,自商業大樓搬遷至此,迄今過了 16 個年頭,從單純借還書,到推動閱讀,從活動辦理,到文創發想,圖書館原有的配置與設施,已不足以因應。故而去(106)年學校向教育局申請「優質圖書館精進方案」,期盼將圖書館改頭換面,為松商注入新的活水,使圖書館能成為學校的亮點,並從這裡開始,將文創的亮光,照耀到全校。

圖書館近幾年以下列五大方案:國際故事屋、松商閱讀營、松商彩繪村、文學經典桌遊、松商劇作班發展為中心,逐漸形成「文學-設計-行銷」的跨域整合模式,並且以此五大方案在105年獲得教育部教學卓越獎金質獎。未來學校將設置「松商文創基金」長久發展此五大方案,而目前學校尚缺一個「松商文創中心」的單位與處所,因此規劃本次改造計畫,將圖書館轉型為「文創藝術圖書館」。

為此,圖書館李美娟主任參觀了多所友校新近改建的圖書館,並引進本校廣告設計科與室內設計科老師的專業,使學校具有非常好的藝術園區設計能量,而如果能有一個創新、藝術的文藝空間,將會大大提升學校整體的文創氛圍,對未來校園綜合規劃將有階段性的大躍進。幾經討論,定調新圖書館的願景是「用圖書館溫暖的文學藝術氛圍,引發學生從文化中發想創意」,並以「綠色、藝術、文創」為這次圖書館改造的核心設計理念。

- 一、綠色:面對永春陂濕地公園、遠眺四獸山,落地窗外是四季變化的楓香, 巧妙引進自然光,並設有寬大室外閱讀區。
- 二、藝術:講究燈光氣氛、重視桌椅舒適,並大量館藏藝術設計書籍,定期 舉辦各類讀書會與人文講座,還專設人文歷史專區,營造藝術家的靈感 發想場域。
- 三、文創:設有五大文創展示區,可同時展示一、二百項學生文創作品,並 設有館內外十大討論區,鼓勵學生跨域合作,每天四點到六點為文創激 湯時間,歡迎熱烈討論!

最後,校長在這裡要感謝圖書館李美娟主任、鄭茹月組長,這段期間的辛勞, 也感謝「室內設計科老師團隊」的設計與監督,才有現在這座精品等級的圖書館。 另外,校長也看到了有心的教師,造就美好的機會教育,謝謝老師們主動帶領班 級學生,一起協助新圖書館書籍上架復原工作,真是松商美好的風景!











